ЕЛЕКТРОНИКА    II   -   лабораторијске вежбе


ВЕЖБА 2.
ИНВЕРТУЈУЋИ ПОЈАЧАВАЧ. КОЛО ЗА САБИРАЊЕ

На слици 1. је приказан инвертујући појачавач (положај клизача ____ %). Снимити зависност напонског појачања инвертујућег појачавача од промене отпорности, према табели 1.
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Слика 1.
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Табела 1.

Улазни напон је дефинисан ефективном вредношћу _____ V и фреквенцијом 
____ kHz. Снимити облике улазног и излазног напона према слици 2. Одредити фазну разлику излазног и улазног напона.
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Слика 2.

На слици 3. је приказано коло за сабирање. Подесити да клизач потенциометра P1 буде ____ %, P2 да буде ____ %  и у табелу 2. унети улазне и излазнe напонe.
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Табела 2.
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Анализа 1.

Напон U1 на клизачу потенциометра без оптерећења, за пример у вежби, износи
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Са смањењем оптерећења (повећавањем вредности отпорности отпорника који се прикључују на потенциометар) повећава се напон на клизачу.

Напонско појачање за идеални инвертујући појачавач износи
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где је R2 отпорност у повратној грани, а R1 у директној. Овај израз је изведен уз претпоставку да је појачање операционог појачавача бесконачно и да је улазна струја у операциони појачавач једнака нули (бесконачна улазна отпорност операционог појачавача). За операциони појачавач у вежби појачање операционог појачавача је 200000 и може се сматрати довољно великим да не утиче на резултате мерења; улазна отпорност је 2 МΩ и за мање вредности отпорности у директној и повратној грани може се сматрати довољно великом да не утиче на резултате мерења, али када отпорности достигну мегаомске вредности улазна струја се не може занемарити и израз за напонско појачање инвертујућег појачавача мора се кориговати.

Дијаграм зависности напонског појачање од вредности отпорности захтева логаритамску осу за отпорности јер се само на тај начин може прегледно распоредити велики опсег промене отпорности. Са дијаграма се уочава да је за вредности отпорности до неколико стотина килоома напонско појачање задовољавајуће приближно напонском појачању идеалног инвертујућег појачавача, тј. у практичном раду не би требало користити отпорности изнад неколико стотина килоома.

1. На основу дате ефективне вредности рачуна се амплитуда (максимална вредност)
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где је U ефективна вредност.

На основу дате фреквенције рачуна се периода
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где је f фреквенција.

Приликом цртања синусне функције лако се одређују нуле и максималне вредности, али је потребно одредити још неколико тачака. Најлакше се одређује шестина полупериоде и тада је вредност синусне функције једнака половини максималне вредности 
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Са дијаграма се увиђа да је фазна разлика π, тј. када улазни сигнал расте – излазни опада, и обрнуто.

2. Теоријски израз за излазни напон сабирача са два улаза је
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За први случај када су сви отпорници једнаки: 
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За остале случајеве:
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Погодним избором отпорника може се реализовати жељена зависност излазног напона од улазних напона.


Обавезно за ученике који неоправдано изостану са одбране вежбе: Реализовати следеће зависности
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